

砸下500万,老板开学校

爱心老板19年捐资百万做慈善,一碗救命粥引发慈善路

文/片 本报记者 曹思扬



办艺术学校培训新市民子女、自费改善镇小学办学条件,青岛云福来数控科技有限公司总经理秦国云1993年起累计捐款捐物超100万元投身爱心事业,并成立青岛首个感恩慈善基金,秦国云所做的一切只为了传递爱:19年前他因饥饿晕倒在路边后,好心老大送了他一碗救命热粥,他行善是为了让更多市民在遇到困难时能有碗“粥”喝。

秦国云与海之澜艺术学校的孩子们在一起。



投500万元为新市民子女建学校

7日上午,在青岛市城阳区惜福镇街道百福路209号的青岛海之澜艺术学校,院内的塑胶场地上摆着各种儿童游乐设施,走进室内,钢琴、二胡等各种乐器应有尽有,大班的孩子们正在学习认识五线谱。青岛云福来数控科技有限公司总经理秦国云于

2009年投资500万元办起这所学校。

在这里学习的孩子大多是新市民子女,如果家庭条件困难,秦国云就免费培养孩子。秦国云介绍,这些孩子都学得非常好,但因为家庭条件不好未能有好的发展,实在可惜。“如果以挣钱为目的,我才不会投资办学

校。”秦国云说。

原本仅打算培养孩子艺术特长,但秦国云听到很多家长反映中午没时间照顾孩子,秦国云干脆把学校变成了托管班,妻子负责每天给孩子们洗衣做饭,秦国云全家都和孩子们吃住在一起。

出资500万元办新市民子女学校只是秦国

云所做众多慈善事业中的一件小事,自1993年至今,秦国云捐款捐物的金额已超过100万元。2010年,秦国云又出资100万元,成立了青岛市首个感恩慈善基金,用每年产生的利息激励市民感恩图报。2010年,秦国云被评为“青岛十大慈善人物明星”。

19年慈善生涯源自一碗“救命”热粥

1991年,秦国云在惜福镇的集市上开了一家百货店,为了省钱,他都骑自行车去青岛进货。1993年的一个清晨,秦国云在青岛进好货后,没来得及吃早饭就骑车往家赶。在利津路批发市场附近,秦国云由于饥饿晕倒在路边,货品散落一地,当他醒来时,却发现一位

约60岁的老人想把他扶起来。当得知秦国云还没吃早饭,十分钟后,老人端着一碗热小米粥递给了秦国云。秦国云一口气喝光了热粥。体力稍有恢复后,秦国云开始收拾散落在地上的货品,可转眼间,老人却消失不见了。当时秦国云只想赶紧回家,并没有

寻找老人。

右耳朵的下方有一个朱红色的痣是老人留给秦国云的唯一印象。第二天,秦国云就来青岛寻找老人,但询问了利津路批发市场附近的很多居民,大家都不知道有位脸上长红痣的老太。2004年,秦国云甚至在利津路批发市场一带张贴了寻人

启事,但至今都没有找到老人,秦国云很是后悔当初没有留下老人的姓名和地址。

秦国云的妻子后来劝他说,虽然找不到那位恩人,但可以把对恩人的感恩传递给更多需要帮助的人,妻子这一句话,让秦国云茅塞顿开,并开始了自己的慈善生涯。

计划开建爱心敬老院

1994年,秦国云开始经营废品回收生意,并成立了城阳区惜福镇回收公司,后来秦国云又注册成立了青岛云福来科技数控有限公司,这让他有更多的资金去运作自己

的慈善事业。

秦国云告诉记者,要不是老人送的那碗热粥,或许就不会有他今天在生意上的成就,因此他想让更多的人喝到他做的“粥”。1995年,秦国云从辛

苦打拼积攒下来的血汗钱中挤出1万元,用于改善惜福镇小学的办学条件。每年的中秋节和春节,秦国云都会购买礼品送往当地的敬老院。

秦国云介绍,他正

在计划一个更大的爱心项目。“计划投资2000多万元,建一座爱心敬老院,把周边一些家庭困难的孤寡老人接过来,让他们安度晚年。”秦国云说。

莱西市多措并举推进城区计划生育工作上水平

为进一步加强城区人口管理与服务工作,莱西市加强制度管理入手,多措并举,全面加强城区计划生育工作,推进了工作健康发展。

(一)加强社区居委会管理,强化管理机制。街道办事处对居委会目标考核责任书进行了修订完善,加大对重点工作考核和日常监控力度,对经常性工作,每月开展一次督查。对长效节育措施落实,社会抚养费征收,违法生育瞒漏报等重点工作,实行不定期的督查,暗访。日常监控和督查情况,全部纳入全年目标考核,有力地调动了社区居委会工作人员的工作积极性。

(二)建立协管员管理工作制度,强化日常服务机制。一是建立协管员集中办公考勤制度,坚持每天4次考勤。二是错时工作制,根据实际工作需要,协管员

人年终目标责任考核,属驻街企业的,作为当年度评先选优的重要依据。对驻街单位出现违法生育的,实行“一票否决”。

(三)加强驻街单位管理,强化督导机制。全面落实“属地化”管理体制,按照属地化管理要求,街道办事处与驻街单位签订《人口和计划生育目标管理责任书》或《人口和计划生育目标管理协议书》,落实计划生育管理责任制。对属地各单位计划生育责任制执行情况进行考核和日常监控,属计生成员单位的,记



6日,市南区教育第六幼儿园的大班孩子在青岛福林小学旁听一年级语文课。为了帮助幼儿园大班孩子尽快适应小学生活,福林小学和市南教育六幼联合推出幼小衔接活动,孩子和小学生一起上英语课、体育课、音乐课,不少幼儿表现出对小学生活的好奇和向往。

本报记者 李珍梅 摄影报道

英国传统寄宿高中落户岛城

一年学费13万,今年开始招生

本报4月8日讯(记者 李珍梅) 不出国门,就可以上英国传统贵族寄宿高中。6日,一所国际化高中——青岛墨尔文中学落户城阳,今年面向全省招收100—200名学生,一年学费13万元。与一般国际学校不同的是,这所学校是针对中国学生的国际化中学,在校学生可亲身体验英国传统寄宿学校生活,毕业后可获得中英两国高中文凭。

6日,岛城又增添了一所国际化高中——青岛墨尔文中学。墨尔文中学位于城阳区铁骑山路,占地300亩,将在今年9月份招收第一批学生。青岛墨尔文中学得到英国墨尔文学院独家授权使用其课程、寄宿生活和升学辅导等体系。外教人比例占80%,开展极小班教学,师生比例1:8。学生学费一年13万元,毕业后可获得中英两国高中文凭。

“初期先面向全省招收100—200名学生,学生要有一定的英语基础,中考分数线要达到一定的水准,然后还要经过学校的笔试、面试。”青岛墨尔文中学执行校长苏婕介绍说,学生入学后根据英文成绩,进行封闭式英文强化训练,随后要学习数学、物理、化学、经济、生物等课程。“我们主要是将学生送到国外读大学,但同时学生也要按照国内高中会考要求进行学习,毕业后,学生能拿到中英两国高中文凭。”苏婕说,通过三年学习,学生获得优异的成绩后,至少有35个国家的高校等待他们去申请。

随着留学市场的高温不降,各种留学中介机构、公办高中国际班和民办国际学校也不断增多。与岛城其他国际中学相比,墨尔文学校有哪些不同?苏婕介绍,现在留学低龄化的趋势越来越明显,年幼的学生出国后,会因为语言及中西方文化和教育体制差异而导致学习、生活上的不适应,这也成了很多家长和学生的困扰。“我们学校就很好地解决了这个问题。学生在高中三年就可以亲身体验英国传统寄宿学校生活。同时,学校老师帮助他们培养社交能力、个人纪律和自理能力,也就是为孩子适应将来海外大学的独立生活,提前做准备。”苏婕说。